

দুর্ঘটনায় বাসে আগুন

জলপাইগুড়ি, ১৪ নভেম্বর : বাসের সঙ্গে মুশামুখি সংঘর্ষে আহত হলেন এক বাইকচালক। মঙ্গলবার সন্ধ্যায় ঘটনাস্থলে জলপাইগুড়ি তিন্তা সেতু সংলগ্ন ৩১ডি জাতীয় সড়কে। আহত যুবকের পরিচয় জানা যায়নি। দুর্ঘটনার পর আগুন লেগে যায় বাইকটিতে। সেই আগুন ছড়িয়ে পড়ে বাসটিতে। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে যায় দমকলের দুটি ইউনিট। তবে, দমকল ঘটনাস্থলে যাওয়ার আগে স্থানীয় বাসিন্দারা ই আগুন নিয়ন্ত্রণে নিয়ে আসেন। স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, এদিন সন্ধ্যায় বাইকটি জলপাইগুড়ির দিক থেকে ময়নাগুড়ির দিকে যাচ্ছিল। সেই সময় উল্টোদিক থেকে আসছিল কোচবিহার-শিলিগুড়ির রুটের একটি বেসরকারি বাস। তিন্তা সেতুর কাছে বাস-বাইক মুশামুখি সংঘর্ষে গুরুতর জখম হন বাইকের চালক। কোতোয়ালি থানার আইসি বিশ্বপ্রিয় সরকার বলেন, বাসটিকে আটক করা হয়েছে। ঘটনার তদন্ত করে দেখা হচ্ছে।



জলপাইগুড়িতে দুর্ঘটনার জেরে পুড়ে গিয়েছে বাস। ছবি : সমীরা

মোদির সমালোচনায় মুখর বেচারাম

নকশালবাড়ি, ১৪ নভেম্বর : আছে দিনের স্রোগান তুলে কেন্দ্রে ক্ষমতায় এসেছিলেন নরেন্দ্র মোদি। বাস্তবে কিন্তু সুদিন আসেনি। দিন দিন নিতাপ্রয়োজনীয় জিনিসের মূল্যবৃদ্ধি হচ্ছে। গরিব মানুষের ব্যাংক অ্যাকাউন্টে ১৫ লক্ষ টাকা করে জমা হবে বলে মোদি ঘোষণা করেছিলেন। কিন্তু এতদিনে একটি পয়সাও জমা পড়েনি। কোথায় গেলে সেই প্রতিশ্রুতি? সোমবার নকশালবাড়ি কমিউনিটি হলে দার্জিলিং জেলা কিয়ান শেতমজদুর তৃণমূল কংগ্রেস আয়োজিত সভায় এই অভিযোগ করেন সংগঠনের রাজ্য সভাপতি তথা বিহারকে বেচারাম মামা। তিনি আরও বলেন, রাজ্যে চাষে পাঁচ লক্ষ হেক্টর জমিতে পাট চাষ হয়। ৮০-৮৫ লক্ষ বেল পাট উৎপাদন হয়। আসে রাজ্যে জেসিআই-এর ১৭১টি পট কয়লাসেত্র ছিল। সেই সংখ্যা ক্রমশঃ কমে যাচ্ছে। সংগঠনের পক্ষ থেকে জেসিআই-কে পাটের দাম বৃদ্ধি নিয়ে ডেপুটি সচিব দেওয়া হয়েছে। চট্টের ব্যাপার ব্যবহারও ক্রমাগত কমানো হচ্ছে। ক্ষুদ্র চা চাষীদের সমস্ত সুযোগসুবিধা সেবার দাবিতেও তাঁদের সংগঠন আন্দোলনে নামছে। এদিনের সভায় দার্জিলিং জেলা তৃণমূল কংগ্রেসের সহসভাপতি অমর সিনহা, নকশালবাড়ি ব্লক-২ তৃণমূল কংগ্রেস সভাপতি পৃথ্বী শাহ, দার্জিলিং জেলা আইএনটিটিইউসি-র কার্যকরী সভাপতি নির্জল দে প্রমুখ বক্তা রানেন। র্নকের কৃষকরা এদিনের সভায় উপস্থিত ছিলেন।

ছাত্রের অপমৃত্যু

ফাঁসিদেওয়া, ১৪ নভেম্বর : অপমৃত্যু হলে এক কুল ছাত্রের। জালাসা নিজামতারা গ্রাম পঞ্চায়েতের অন্তর্গত গোয়ালজোতে বাড়ি ওই ছাত্রের। নাম মতিউল রহমান (২০)। সে নজরুল শোভাবাহিনী বিদ্যালয় থেকে উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষা দিয়েছিল। যদিও এ বছর সে পাস করেনি। মঙ্গলবার সকালে শোবার ঘর থেকে গায়ে ফাঁস লাগানো অবস্থায় তাকে উদ্ধার করা হয়। তবে যে ঘরে ফাঁস লাগিয়েছিল সেই ঘরে মতিউলের দুই ভাইও ছিল। একই ঘরে দুটি পৃথক বিছানায় সোমবার রাতে আত্মহত্যা হওয়ার সময় বিদ্যমান ট্রেই পায়নি তার দুই ভাই। এদিকে, খবর পেয়ে এদিন ঘটনাস্থলে আসে ফাঁসিদেওয়া থানার পুলিশ। পুলিশ জানিয়েছে, বেশকিছু দিন ধরেই মতিউল মানসিক অবসাদে ভুগছিল। তবে মতিউলের আত্মহত্যা হওয়ার পিছনে প্রণয়মূলক ব্যাপার থাকতে পারে বলে প্রাথমিক তদন্তে পুলিশের অনুমান। ময়নাতদন্তের জন্য মৃতদেহ উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠিয়েছে পুলিশ।

মডেল প্রদর্শনী : মঙ্গলবার দুইদিনব্যাপী মডেল প্রদর্শনী চালু করিয়া খানা একার একটি ইনোভেশনাল স্কুলে। বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক ফাদার রাসিউস সারোং জানান, সোমবার থেকে এই প্রদর্শনী শুরু হয়েছে। বিদ্যালয়ের ছাত্রছাত্রীরা বিজ্ঞান ও বিভিন্ন বিষয়ে ওই মডেল তৈরি করেছে।

১২৭১ কিমি রাস্তা সংস্কারের সিদ্ধান্ত রাজ্য পূর্ত দপ্তরের

রোড থেকে জলপাইগুড়ি-হলদিবাড়ি লিংক রোড ১১.২০ কিমি মেরামত করা হবে। মালবাজার থেকে বড়দিঘি ৯ কিমি, জেলার বাংলাদেশ সীমান্তবর্তী বেরুবাড়ি মোড়-বাজার পর্যন্ত দেড় কিমি, কোচবিহারের হলদিবাড়ির ধর্মী ফের হজুর সাহেব মাজার যাতায়াতের লিংক রোড ০.৭০ কিমি, হলদিবাড়ি-মানিকগঞ্জ রোডের ৬ কিমি এবং জলপাইগুড়ি-হলদিবাড়ি বাইপাস রাস্তার ২.৩৬ কিমি, জলপাইগুড়ি শহরতলির গোসালা মোড় থেকে কাটাচুক পর্যন্ত জলপাইগুড়ি-শিলিগুড়ি রাস্তার ২৪.৮০ কিমি, ময়নাগুড়ির বইপাসে জল্লের যাওয়ার রাস্তার মোড় থেকে চাংরাবাঙ্কা বাবার দিকে জল্লের মন্দির পর্যন্ত ৩.৮০ কিমি, লাটাগুড়ি-বোদাগঞ্জ রাস্তার ৬ কিমি, এনজেলি থেকে ভুটকিরহাট রোড পর্যন্ত ২.১০ কিমি, ক্রান্তি থেকে ওদলাবাড়ি



আলিপুরদুয়ার-পাতলাখাওয়া রোড (সোনাপুর থেকে আলিপুরদুয়ার) ১৭.৬০ কিমি, আলিপুরদুয়ার-ভলকা রোডের ২১.২৫ কিমি, বরা ফরেস্ট রোডের সাত্বে নয় কিমি, কুমারগ্রাম থেকে জোড়াই রোড ২৫ কিমি সংস্কার করা হবে। অন্যদিকে, পূর্ত দপ্তরের আলিপুরদুয়ার হাইওয়ে রাস্তার ২.৩৬ কিমি, জলপাইগুড়ি শহরতলির গোসালা মোড় থেকে কাটাচুক পর্যন্ত জলপাইগুড়ি-শিলিগুড়ি রাস্তার ২৪.৮০ কিমি, ময়নাগুড়ির বইপাসে জল্লের যাওয়ার রাস্তার মোড় থেকে চাংরাবাঙ্কা বাবার দিকে জল্লের মন্দির পর্যন্ত ৩.৮০ কিমি, লাটাগুড়ি-বোদাগঞ্জ রাস্তার ৬ কিমি, এনজেলি থেকে ভুটকিরহাট রোড পর্যন্ত ২.১০ কিমি, ক্রান্তি থেকে ওদলাবাড়ি আলিপুরদুয়ার-পাতলাখাওয়া রোড (সোনাপুর থেকে আলিপুরদুয়ার) ১৭.৬০ কিমি, আলিপুরদুয়ার-ভলকা রোডের ২১.২৫ কিমি, বরা ফরেস্ট রোডের সাত্বে নয় কিমি, কুমারগ্রাম থেকে জোড়াই রোড ২৫ কিমি সংস্কার করা হবে। অন্যদিকে, পূর্ত দপ্তরের আলিপুরদুয়ার হাইওয়ে

রাস্তার ৬ কিমি রাস্তা সহ আরও অনেক বেহাল রাস্তার সংস্কার করা হবে।

অন্যদিকে, জলপাইগুড়ি পূর্ত দপ্তরের হাইওয়ে বিভাগের (রোডস) অধীন মোট ৩৬.৭ কিমি রাস্তা মেরামত করা হবে। এই বিভাগের অধীন বড়দিঘি-নাগরাকাটা রোডের ১.৩৬ কিমি, নাগরাকাটার চ্যাংমারি-আপার চ্যাংমারি রোডের ভূটান সীমান্ত পর্যন্ত ৭.২০ কিমি, বেহাল ধূপগুড়ি-ফালাকাটা রোডের ৩.৫৫ কিমি, ধূপগুড়ি-নাথুয়া রোডের ১৭.৭০ কিমি, দোমোহনি বাজার থেকে তিন্তা সেতুর অ্যাপ্রোচ

আরটিআই এবং আইনি পথে যেতে পরামর্শ বিশ্ববিদ্যালয়ের

পরিষ্কারীদেবের পাস করিয়ে দেওয়ার ব্যাপারে বিশ্ববিদ্যালয়কে চাপ দিতে অস্বীকার করে। সোমবার রাতে ধূপগুড়ির বিধায়ক, বিডিও, থানার আইসি এবং বিশ্ববিদ্যালয়ের নমিনি তথা পুরসভার আইস চেয়ারম্যান আন্দোলনকারীরা উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ে পৌঁছান। সেখানে কলেজের অধ্যক্ষ ও আন্দোলনকারীদের চার প্রতিনিধি বিশ্ববিদ্যালয়ের পরিষ্কারীদেবের নিয়ামক ডঃ জয়দীপ সেনের সঙ্গে দেখা করেন। এদিন

ধূপগুড়ি বিএড কলেজ

আন্দোলনরত ছাত্রছাত্রী ও কলেজ কর্তৃপক্ষকে নিয়ে আলোচনায় বসেন। সেখানেই বিশ্ববিদ্যালয় নমিনি আন্দোলনকারীদের সঙ্গে উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষের আলোচনার বাবস্থা করে দেন। সেই সিদ্ধান্ত অনুযায়ী মঙ্গলবার সকালে ধূপগুড়ি বিএড কলেজের অধ্যক্ষ ডঃ আব্দুল আওয়ালের নেতৃত্বে

স্বনির্ভর সমিতির জয়ী সদস্যকে অপহরণের অভিযোগ

ধূপগুড়ি ও গয়েরকাটা, ১৪ নভেম্বর : মহিলা স্বনির্ভর সমিতির বোর্ড গঠনের আগেই জয়ী সদস্যকে অপহরণ করা হল বলে তৃণমূল কংগ্রেসের বিরুদ্ধে অভিযোগ উঠল। মহিলার স্বামীর অভিযোগ, সোমবার রাতে তাঁর স্ত্রীকে অপহরণ করা হয়। মঙ্গলবার তিনি প্রশাসনের কাছে এবিষয়ে অভিযোগ জানাতে যান। বের হওয়ার সময় তিনি দেখেন, তাঁর স্ত্রীকে নিয়ে তৃণমূল নেতারা একটি গাড়িতে ব্লক অফিসের কাছে চলে এসেছেন। সেই সময় তিনি তাঁর স্ত্রীর সঙ্গে কথা বলতে গিয়ে অসুস্থ হয়ে পড়েন। অভিযোগ, মহিলার স্বামী কৃষ্ণ রায় ও তাঁর সঙ্গে থাকা প্রতিবেশী মানিক রায়কে মারধর করা হয়। কৃষ্ণবাবুকে দ্রুত বীরপাড়া স্টেট জেনারেল হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। তৃণমূল অভিযোগ অস্বীকার করেছে। ওই মহিলা শ্রেফ মঙ্গলবারের মধ্যে তারা দাবি জানিয়েছে। এদিকে, যাকে ঘিরে এত কাণ্ড সেই মহিলা অবশ্য কোনো কথা বলতে চাননি। বিডিও কৃষ্ণবাবুকে পুলিশে অভিযোগ দায়ের করতে বললেও এ ঘটনায় এখনও পর্যন্ত কোনো অভিযোগ দায়ের হয়নি।

প্রশাসন সূত্রে জানা গিয়েছে, সম্প্রতি ধূপগুড়ি ব্লকজুড়ে মহিলা স্বনির্ভর গোষ্ঠী তথা সংঘের বোর্ড গঠন নির্বাচন হয়। কোনো রাজনৈতিক দলের প্রতীকে লড়াই না হওয়ায় বিভিন্ন

পুলিশকর্মীর তৎপরতায় অস্ত্রোপচার হল অমিতের

চোপড়া, ১৪ নভেম্বর : পুলিশকর্মীর তৎপরতায় হৃদয়েরোগী অস্ত্রোপচারের পর অমিতের অস্ত্রোপচার করাতে সেরে যুগ্ম চোপড়ার চন্দনিডাল গ্রামের এক হতদরিদ্র পরিবার। মারিয়ারি হাইস্কুলের সশস্ত্র শ্রেণির ছাত্রের হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে পড়াশোনা আটকে যাওয়ার উপক্রম হয়েছিল। গত এপ্রিল মাসে উত্তরবঙ্গ সংবাদ এই খবর প্রকাশ হতেই বিধানসভার এলাকার এক মেডিকেল সিনিয়র সংগঠনের কর্মকর্তা তথা পুলিশকর্মী বাপন দাস ওই ছাত্রের বাড়িতে ছেলের চিকিৎসার ব্যাপারে তার বাবা-মাকে আশুস্ত করেন। চন্দনিডাল গ্রামের বাসিন্দা সুরেশ সিংহ জানান, তারপর থেকেই বাপনদাস নিয়মিত শোঁজবর রাখতেন। অমিত সিংহ নামে ওই ছাত্রের চিকিৎসার ব্যবস্থা হওয়ার খবরে খুশি সহপাঠী ও স্কুল কর্তৃপক্ষ। পুলিশকর্মী বাপন দাস জানান, ১২ বছরের অমিতের অসুস্থতার কথা শুনে দুটো এসে প্রথমে তার পরিবারকে আশুস্ত করেছিলেন। অবশেষে শিশুস্বাস্থী প্রকল্পের আওতায় অস্ত্রোপচারের সর্বকর্ম বাবস্থা করে দেওয়া হয়। সোমবার হাওয়ায় একটি হাসপাতালে অস্ত্রোপচার সফল হয়েছে।

জলপাইগুড়ি জেলায় ৪৯৪ কিমি, আলিপুরদুয়ার জেলায় ৩৬০ কিমি ও দার্জিলিং জেলায় ৪১৭ কিমি রাস্তা মেরামত করার সিদ্ধান্ত সম্প্রতি

ফেরানো হল চন্দনকে

লাটাগুড়ি, ১৪ নভেম্বর : বন দপ্তর অবশেষে গরুমারার কুনকি হাতি চন্দনকে ফিরিয়ে আনল। প্রসঙ্গত, গত বৃষ্ণপতিবার দুই ছিঁড়ে চন্দন পাঠিয়ে গিয়েছিল। হাতিচিহ্নে গরুমারার পিলখানায় ফিরিয়ে আনতে বনকর্মীরা রীতিমতো নাড়িয়েছিল বলে প্রত্যাশিত। মঙ্গলবার গরুমারার তিনটি কুনকিকে দিয়ে অভিযানে নেমে চন্দনকে দুই দিনে বেঁচে পিলাখানায় ফেরত নিয়ে আসা হয়। গরুমারার বন্যপ্রাণী বিভাগের ডিএফও নিশা গোস্বামী বলেন, 'এবার থেকে চন্দনের ওপর বিশেষ নজর রাখা হবে।'

শিশু দিবস পালিত

ইসলামপুর, ১৪ নভেম্বর : ইসলামপুর মহকুমা তথা ও সংস্কৃতি দপ্তরের উদ্যোগে স্থানীয় নেতাভি হানা মঞ্চ শিশু দিবস পালিত হল। অনুষ্ঠানে মহকুমার বিভিন্ন বিদ্যালয় থেকে ছাত্রছাত্রীরা তৎক্ষণিক বক্তৃতা ও যেমন খুশি তেমন সাহায্যে প্রতিযোগিতায় অংশ নেয়। মহকুমা তথা ও সংস্কৃতি আধিকারিক পরশকুমার সিং জানান, এদিনের অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণকারী সকল প্রতিযোগীকে শংসাপত্র ও বিজয়ীদের পুরস্কৃত করা হয়েছে।

শিশু দিবস পালিত

ইসলামপুর, ১৪ নভেম্বর : ইসলামপুর মহকুমা তথা ও সংস্কৃতি দপ্তরের উদ্যোগে স্থানীয় নেতাভি হানা মঞ্চ শিশু দিবস পালিত হল। অনুষ্ঠানে মহকুমার বিভিন্ন বিদ্যালয় থেকে ছাত্রছাত্রীরা তৎক্ষণিক বক্তৃতা ও যেমন খুশি তেমন সাহায্যে প্রতিযোগিতায় অংশ নেয়। মহকুমা তথা ও সংস্কৃতি আধিকারিক পরশকুমার সিং জানান, এদিনের অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণকারী সকল প্রতিযোগীকে শংসাপত্র ও বিজয়ীদের পুরস্কৃত করা হয়েছে।

ট্রাইবিউনালের রায় নিয়ে জোর জল্পনা এনবিইউ ক্যাম্পাসে

শিলিগুড়ি, ১৪ নভেম্বর : ট্রাইবিউনালের নির্দেশ মেনে তিন সপ্তাহের মধ্যে হলফনামা জমা দেয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ। দিলীপ সরকার ইচ্ছাতে চলতি সপ্তাহেই চূড়ান্ত রায় দেবে রাজ্য সরকার দ্বারা গঠিত ট্রাইবিউনাল। রায় কি হবে তা নিয়ে এখন সরগরম উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ের ক্যাম্পাস। ফের স্বপদে কিরবেন কিনা বরখাস্ত রেজিস্ট্রার, সেটাই এখন ক্যাম্পাসের মূল আলোচনার বিষয়। তবে ট্রাইবিউনালের নির্দেশ সত্ত্বেও কেন হলফনামা জমা দেয়নি বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ, তা নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে বিভিন্ন মঞ্চে। হাইকোর্ট হয়ে দিলীপ সরকারের সাসপেন্ড সংক্রান্ত মামলা গিয়েছিল সুপ্রিমকোর্টে। ২০১৫ সালের এপ্রিল মাসে সেই মামলার রায়ে বিশ্ববিদ্যালয়কে যুক্তিসম্মত সিদ্ধান্ত দিওঁয়া নির্দেশ দেয় সুপ্রিমকোর্ট। দিলীপ সরকারকে বলা হয় যদি সেই সিদ্ধান্ত তাঁর বিরুদ্ধে যায় তাহলে তিনি নির্দিষ্ট কর্তৃপক্ষের কাছে বিচার চাইতে পারবেন। সুপ্রিমকোর্টের রায়ের পর ২০১৬ সালের ২১ ফেব্রুয়ারি দিলীপ সরকারকে বহিষ্কার করে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ। কর্তৃপক্ষের সেই সিদ্ধান্তের বিরোধিতা করে ২৬ ফেব্রুয়ারি বিচার চেয়ে বিশ্ববিদ্যালয়ের আচার্য তথা রাজ্যপালকে কাছে চিঠি লেখেন ৫ দিলীপবাবু। সেই চিঠি পেয়ে বিশ্ববিদ্যালয়ের কাছে লিখিতভাবে